
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

 ATA DA 21º- VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 8 DE 

NOVEMBRO DE 2021. 

 

Aos oito do mês de novembro do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Vigésma Primeira Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugenio 

Tiago Rauber, Adriano Frohlich, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, 

Cristiane Boesing, Luís Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, 

assessora jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos 

da Vigésima Primeira Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata VIGÉSSIMA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 25 de Outubro de 

2021.  (Aprovado por unanimidade). 
 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

Convite IBGE.  

 

Convite Descida Ecológica do Rio Ijuí. 

 

Matéria do Executivo:   

 

Leitura do Projeto de Lei 055/2021, que INSTITUI PROGRAMA FINANCIAMENTO 

MELHORIA/REFORMA HABITACIONAL, PELO FUNDO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE 

INTERESSE SOCIAL PARA MUNICIPES DE SÃO PEDRO DO BUTIA. (Aprovado por 

unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 056/2021, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO 

VIGENTE. (Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 057/2021, que ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO NO 

ARTIGO 2º DA LEI MUNICIPAL 1.389/2021. (Aprovado por unanimidade) 
 

Matéria do Legislativo: Convido o Vereador Douglas para fazer a leitura dos pregões e 

licitações realizados no mês de Outubro. 

 

 

Manifestações Verbais: 

 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria dessa casa, ao Anderson e 

a Daiane que nos acompanham presencial, e ao pessoal que nos acompanha pela live 

do facebook em suas casas, eu gostaria primeiramente de parabenizar o exímio 

trabalho que vem sendo feito pela Secretaria de Obras na recuperação das estradas 

no interior do município com encascalhamento, infelizmente nós passamos alguns 

tempos sem chuva, ali onde danificou um pouco a questão do assentamento do 
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cascalho, mas agora já com a chuva que nós tivemos já deu uma grande melhorada, 

parabéns ao Chefe, Secretário e aos funcionários públicos. Gostaria também de 

parabenizar a RE esportes pela belíssima organização da Super Copa São Pedro de 

Futsal que aconteceu no último domingo, que nós tivemos a primeira fase, parabenizar 

a todas as equipes que participaram do evento, bem organizado, e eu gostaria 

também de convidar o povo butiaense para participar no próximo domingo à tarde, a 

partir das 14h nós teremos as quartas de finais, semifinais e finais, o nosso município 

contava com três equipes, infelizmente ficou apenas uma equipe representando o 

nosso município, que é a equipe do Greminho Futebol Clube que vai jogar na semana 

que vem a tarde pelas quartas de finais. Eu gostaria de propor ao executivo já em vista 

desse evento que tivemos e teremos no próximo domingo e assim também como o 

ginásio municipal provavelmente será um palco de grandes eventos ainda ao longo 

dos anos, que o Executivo dê uma estudada em alguns exaustores, que realmente é 

muito quente dentro do ginásio, nós estamos agora em novembro com uma 

temperatura talvez até amena, de 23, 24 graus, mas lá dentro é praticamente 

insuportável. O ginásio é grande, amplo, para eventos esportivos e eventos diversos, mas 

nós temos só esse problema do calor. Dei uma pesquisada rápida no preço de um 

exaustor e gira em torno de 250 a 300 reais, e acredito que em uma licitação vá baixar 

muito o preço né. Então com 40 exaustores nós já chegaremos num teto de 12 mil reais, 

mais ou menos, então não é um valor exorbitante e é uma coisa que vai ficar para 

sempre. Tem sido feito uma cobrança frequente lá na butiá inferior também muitos me 

procuraram e me questionaram qual seria o real motivo da troca do abastecedouro 

público de pulverizadores e foi instalado um novo com uma caixa de água de 5 mil litros 

e funciona perfeitamente com os pulverizadores de trator e tal, mas é um problema 

muito frequente para abastecer os uniportes que é 5 mil litros e quando chega uma 

época de pulverização, hoje os uniportes são todos 2.300, 2.500, 2.800, 3.000 litros daí 

abastece um, tem um na fila e o segundo já tem que esperar porque além de ter só 5 

mil litros ele é muito baixo e nós temos alguns pulverizadores que se não tivessem sucção 

não conseguiriam abastecer então é um pedido do pessoal da comunidade da Butiá 

Inferior, principalmente da Vila para cima que seja pensado para que se coloque uma 

caixa de pelo menos 10 mil litros, com o pé direito de pelo menos uns 2 metros a mais. 

Seria isso, Sr. Presidente.  

 

VEREADOR ADRIANO: Senhor Presidente, Nobres Colegas, Assessora da Câmara Juliane, 

Luana, Anderson, Adriel, pessoal que está nos assistindo pelo facebook, eu quero em 

nome dos veteranos do Butiá Futebol Clube convidar todos para domingo prestigiar 

nosso evento que temos no município já faz vários anos que temos esse evento em 

novembro, sempre na base de 14, 15 de novembro, depende o feriado, feriadão que 

dá né, ai nós temos a programação de manhã já começa os jogos, começa às 9h da 

manhã, 3 jogos de manhã, tem almoço ao meio dia, valor de 30 reais, e vai vir seis 

equipes de fora, eu acho que nós vereadores e pessoal acho que podiam prestigiar 

nossa equipe que é uma das únicas que ainda tá em andamento, funcionando no 

município, tem poucos ainda do futebol, acho que seria interessante nós participarmos 

dessa programação.  
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VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas Vereadores, assessora jurídica 

Juliane, a Luana, o Anderson e a Daiane que nos acompanham aqui, o Adriel, e aos 

nossos ouvintes que nos acompanham pelo facebook, eu quero aqui agradecer ao 

Legislativo pela oportunidade de eu poder fazer o curso de Atribuições Constitucionais 

da Câmara Municipal  como Poder Legislativo, era dia 26 a dia 29 de outubro em POA, 

foi muito produtivo o curso e a pauta do curso era das funções fiscalizadora, elaboração 

de leis, orçamentos, primeiros preparativos para o enceramento do exercício, 

atribuições e aspectos práticos de emendas legislativas e emendas impositivas. Foi 

muito proveitoso, trouxe o material e vou deixar uma cópia de uma apostila aqui na 

Casa, se alguém queira consultar, verificar, que vejo que foi muito importante. Também 

na oportunidade fui visitar, foi minha primeira visita, na Assembleia Legislativa, foi muito 

importante, visitamos alguns gabinetes, tivemos uma audiência pública com o 

Deputado Gerson Burgman, foi importante, foi encaminhado alguns pedidos e algumas 

demandas para o município. Foi visitado também o gabinete da Juliana Brizzola do PDT, 

fomos muito bem recebidos pelo assessor, Jonatan, então também foi encaminhado 

alguns pedidos para o município, e também a visita no gabinete do Eduardo Loureiro, 

do PDT, também fomos muito bem recebidos pelo assessor, Pedro Kras, então foi 

especial, foi muito bom, foi minha primeira visita na Assembleia, então de conhecer, foi 

muito importante. Quero agradecer, não está hoje aqui, o Vereador Jânio Fenner que 

foi especial também para mostrar os locais e me localizar melhor na cidade e enfim, ele 

já conhece melhor, quero deixar meu agradecimento a ele. Então foi uma visita muito 

importante e somou muito para o nosso trabalho, para o meu trabalho, que eu posso 

contribuir nessa casa, então agradeço a oportunidade.  

 

VEREADOR DOUGLAS: Sr. Presidente, Nobres Colegas, demais que eu já saudei 

anteriormente, gostaria também de parabenizar nossa Secretaria de Obras pelo 

empenho, trabalho que tem, e que está tendo com as nossas estradas, foi 

encascalhado, foi conseguido um material muito bom que foi utilizado ali no acesso da 

Butiá Inferior, até a encruzilhada e em direção a Linha Bonita Norte, deu uns transtornos 

como o Vereador Januã bem colocou por causa da questão clima, mas as vezes é bom 

também a gente explicar para as pessoas, o proprietário da área quando nos cedeu o 

material, nos deu um prazo para retirada desse material e visto isto até o município 

contratou mais algumas caçambas para ajudar a puxar aquele material e pra 

conseguirmos dar uma melhorada na condição das nossas estradas, a gente sabe que 

na própria vila Butiá Inferior, temos mais algumas estradas para serem patroladas, 

Vereador Luís também já tinha feito solicitação, passamos lá esses dias com pessoal da 

Secretaria de Obras, no final de semana como choveu então foi utilizado o maquinário 

na Boa Esperança onde também precisávamos fazer alguns reparos nas estradas e na 

medida do possível vamos tentar, trazendo novos materiais, para mantermos uma 

qualidade em nossos interiores, tentarmos cada vez mais melhor as condições de 

trafegabilidade das nossas estradas. Com relação ao abastecedor, não sei com muita 

assertividade, Vereador Januã, mas pelo que sei o proprietário das terras lá solicitou a 

retirada do abastecedor do local e também pela questão da caixa de água que está 

junto ali no mesmo lugar, e ai foi comentado, solicitado com o Rodrigo Heckler e ele 

concordou então na questão de fazer o abastecedor lá na propriedade dele e até o 

momento ele se encontra lá então. Teríamos que ver a questão da disponibilidade da 
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água, se está tendo muitos problemas de fila, para que realmente se tome uma 

providência, para que se aumente a vazão ou inclusive o tamanho da caixa, já foi feito 

em outros locais, outros abastecedores, onde se tinha esse problema, inclusive ali no 

Taipão tinha também e o pessoal das obras foi, olhou e tinha uma sujeira dentro da bóia, 

então, mas interessante que o pessoal das obras tome as providências.   

 

VEREADORA CRISTIANE: Saudar a todos os colegas, a Daiane, o Anderson que estão 

aqui presentes, a Luana, a Juliane, o Adriel e em especial as pessoas que nos 

acompanham de casa. Vou aproveitar hoje e como estamos no mês de novembro e 

aqui temos a questão do novembro azul, como tínhamos o outubro rosa, onde foi um 

mês de conscientização voltado para o câncer feminino, onde tivemos uma 

programação muito especial, se fez uma live pensando na questão da conscientização, 

da prevenção e também na valorização da live, quem pode acompanhar a live 

acredito que tenha gostado, foi muito emocionante, quem se envolveu, ajudou a 

organizar o evento, a gente acaba se envolvendo bastante e foi muito gratificante ouvir 

as pessoas falando depois que foi bom, valorizando aquelas mulheres que venceram o 

câncer, algumas ainda estão na luta e mais uma vez levando a questão da prevenção. 

E mais uma como eu já havia comentado, pudemos acompanhar na audiência pública 

da saúde que tivemos que foi apresentado como diminuiu a quantidade de novos 

tumores, levando em conta 2019 pra 2020 só que a gente sabe que não diminui, e tem 

muita coisa escondida, isso cabe agora no mês de novembro que é voltado para os 

homens. Então a secretaria da saúde tá fazendo uma programação voltada ao público 

masculina referente a prevenção, a gente sabe que tanto antes a gente identificar o 

problema, maiores são as chances de cura. Então vai ter um dia especial para pegar 

requisição para encaminhar a questão do exame, vai ter uma palestra com o Dr., e 

com o enfermeiro, então eu faço esse pedido a população, aos colegas também que 

se cuidem, se previnam, que quanto antes a gente for, maior são as chances de cura. 

Com foi colocado aqui, a secretaria de obras ela tá sim trabalhando, melhorando a 

questão das estradas, infelizmente a gente sabe que nem sempre a gente vai agradar 

a todos, vai fazer estrada, vai dar transtorno, as vezes tem umas pedras maiores, daí não 

chove, daí fica solto, mas é bom que a população chegue e fale isso. Que nem a 

questão do abastecedor, é muito bom, sempre digo a gente não precisa esperar 

acontecer um problema para daí falar, se percebeu, alguém questionou, até nem 

espera as vezes a sessão, já vem antes e vamos conversar vamos tentar resolver porque 

eu acredito que a gente constrói o município todos juntos, não é o Prefeito, não é os 

Vereadores, mas a população toda junta né. Então estou sempre aberta ao diálogo, 

peço que se tem alguma questão, reclamação, a gente tá aberto para conversar e 

para juntos tentar achar uma solução para os problemas.   

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  

 

VEREADOR ADRIANO: Sr. Presidente, Nobres Colegas, sobre, como o Januã elogiou muito 

esse torneio que está saindo no ginásio de esportes, eu estou em dúvidas de algumas 

coisas, como é que funciona para alugar o ginásio? Como é do município não sei se 

tem regulamento para alugar aquilo ali, o ginásio, ou como funciona isso, se é entidade 

beneficente, ou se visa lucros, a gente tá em dúvidas. Porque eu acho que deveria até 
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pesquisar no município, se tem uma festa social para não interferir com o pessoal que 

tem festas sociais, porque vai tirar nosso público domingo que nós temos essa festa já 

faz durante muitos anos que temos essa data, daí seria essa dúvida, se qualquer um 

pode alugar o ginásio e como funciona o pagamento de aluguel e essas coisas como 

é que funciona daí. Seria isso.   

 
 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 22º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 

25 de Novembro de 2021. 
 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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